



Nieuwe normen NEN

Overzicht van nieuwe publicaties van het Nederlands Normalisatie-Instituut, inclusief de Europese normen, in de periode van 8 januari 2018 tot en met 8 februari 2018. De normbladen kunnen worden besteld bij NEN-Klantenservice, tel. 015-2690391, waar men ook met vragen terecht kan.

Tevens kunnen de genoemde normen via internet besteld worden (www.nen.nl).

Correspondentieadres: Postbus 5059, 2600 GB Delft.

Document number	Title
AgroFood & Consument	
NEN-EN-ISO 10399:2018 en	Sensorische analyse – Methodologie – Duo-trio test
NEN-EN-ISO 10582:2018 en	Veerkrachtige vloerbedekkingen – Heterogene poly(vinyl chloride) vloerbedekkingen – Specificatie
NEN-EN-ISO 105-B03:2018 en	Textiel – Beproeving van de kleurechtheid – Deel B03: Kleurechtheid tegen weersinvloeden: Buitenopstelling
NEN-EN-ISO 11746:2012/A1:2018 en	Rijst – Bepaling van de biometrische kenmerken van korrels
NEN-EN 1176-11:2014 nl	Speeltoestellen en bodemoppervlakken van speelplaatsen – Deel 11: Aanvullende bijzondere veiligheidseisen en beproevingsmethoden voor ruimtelijke netstructuren
NEN-EN 1177:2018 en	Schokabsorberende bodemoppervlakken van speelplaatsen – Bepaling van de kritische valhoogte
NEN-EN 12014-2:2018 en	Voedingsmiddelen – Bepaling van het nitraat- en/of nitrietgehalte – Deel 2: HPLC/IC-methode voor de bepaling van het nitraatgehalte in groenten en groenteproducten
NEN-EN 14041:2018 en	Veerkrachtige vloerbedekkingen, tapijten, laminaatvloerbedekkingen en meerlagige modulaire vloerbedekkingen – Essentiële eigenschappen
NEN-EN 1651:2018 en	Uitrusting voor schermvliegen – Harnasgordels – Veiligheidseisen en sterktebeproevingen
NEN-EN 16579:2018 en	Sportveldtoestellen – Draagbare en vaste doelen – Functionele, veiligheidseisen en beproevingsmethoden
NEN-EN 16962:2018 en	Meststoffen – Extractie van wateroplosbare micro-nutriënten in meststoffen en verwijdering van organische stof uit meststoffenextracten
NEN-EN 16963:2018 en	Meststoffen – Bepaling van boron, kobalt, koper, ijzer, mangaan, molybdenum en zink met gebruik van ICP-AES
NEN-EN 16964:2018 en	Meststoffen – Extractie van het totaal micro-nutriënten in meststoffen met gebruik van aqua regia
NEN-EN 16965:2018 en	Meststoffen – Bepaling van kobalt, koper, ijzer, mangaan en zink met gebruik van Flame Atomic Absorption Spectrometry (FAAS)
NEN-EN 17053:2018 en	Diervoeder: Methoden van bemonstering en analyse – Bepaling van sporelementen, zware metalen en andere elementen in diervoeders door ICP-MS (multi-methode)
NEN-EN 17212:2018 Ontw. en	Diervoeders: Methoden voor analyse en monsterneming – Bepaling van melamine- en cyaanzuurgehalte met behulp van een vloeistofchromatografische methode met massaspectrometrische detectie (LC-MS/MS) Commentaar voor: 2018-02-08
NEN-ISO 1750:2002/A6:2018 en;fr	Bestrijdingsmiddelen en andere agro-chemicaliën – Gemeenschappelijke namen – Amendment 6: Meptyldinocap
NEN-ISO 18794:2018 en	Coffee – Sensory analysis – Vocabulary
NVN-ISO/TS 19657:2018 en	Definities en technische criteria voor voedsel ingrediënten om als natuurlijk te worden beschouwd
NEN-EN-ISO 20380:2018 en	Openbare zwembaden – Computerobservatiesystemen voor de detectie van drenkelingen in zwembaden – Veiligheidseisen en beproevingsmethoden
NEN-ISO 20702:2018 en	Meststoffen en bodemverbeterende middelen – Bepaling van microhoeveelheden van anorganische anionen in meststoffen met ionenchromatografie
NEN-ISO 20809:2018 en	Essential oil of cypress (Cupressus sempervirens L.)
NEN-EN-ISO 20957-10:2018 en	Vast opgestelde trainingsapparatuur – Deel 10: Trainingsfietsen met een vast wiel of zonder freewheel, aanvullende specifieke veiligheidseisen en beproevingsmethoden
NEN-EN-ISO 20957-8:2017 en	Vast opgestelde trainingsapparatuur – Deel 8: Steppers, stairclimbers en climbers – Aanvullende bijzondere veiligheidseisen en beproevingsmethoden
NEN-ISO 21263:2017 en	Vertraagd afgegeven meststoffen – Bepaling van de afgifte van nutriënten – Methode voor meststoffen met coating
CEN/CLC Guide 25:2017 en	Het concept van partnerschap met de Europese organisaties en andere belanghebbenden



Document number	Title
NEN-EN-ISO 3175-1:2018 en	Textiel – Professionele verzorging, stomerij en wassen van textiel en kledingstukken – Deel 1: Beoordeling van de prestatie na reiniging en nabehandeling
NEN-EN-ISO 3175-2:2018 en	Textiel – Professionele verzorging, stomerij en wassen van textiel en kledingstukken – Deel 2: Procedures voor prestatiebeproeving tijdens reiniging en nabehandeling met gebruik van tetrachlooretheen
NEN-EN-ISO 3175-3:2018 en	Textiel – Professionele verzorging, stomerij en wassen van textiel en kledingstukken – Deel 3: Werkwijze voor de beoordeling van de prestatie bij reiniging en nabehandeling met gebruik van oplosmiddelen van koolwaterstoffen
NEN-EN-ISO 6571:2009/A1:2018 en	Specerijen en kruiden – Bepaling van het vluchtige oliegehalte (hydrodestillatiemethode)
NEN-EN 71-8:2018 en	Veiligheid van speelgoed – Deel 8: Schommels, glijbanen en soortgelijk speelgoed voor gebruik in en rondom het huis
NEN-EN 748:2013+A1:2018 en	Sportveldtoestellen – Voetbaldoelen – Functionele en veiligheidseisen, beproevingsmethoden
NEN 7920:2018 Ontw. en	Visserij – Eisen voor pulsling- en pulskorvisserij op platvis Commentaar voor: 2018-05-01
NEN 8654:2016 en	Vingerbeschermingsprofielen voor scharnierende binnendeuren voor intensief gebruik – Veiligheidseisen en beproevingsmethoden
NEN 8654:2016 de	Vingerbeschermingsprofielen voor scharnierende binnendeuren voor intensief gebruik – Veiligheidseisen en beproevingsmethoden
Bouw & Installatie	
NEN-EN-ISO 11295:2018 en	Classificatie en informatie aangaande ontwerp en toepassing van kunststofleidingssystemen voor renovatie en vervanging
NEN-ISO 11922-1:2018 en	Thermoplastics pipes for the conveyance of fluids – Dimensions and tolerances – Part 1: Metric series
NEN-EN 13467:2018 en	Materialen voor de thermische isolatie van gebouw- en industriële installaties – Bepaling van afmetingen, haaksheid en rechtheid van voorgevormde leidingisolatie
NEN-EN-ISO 13567-1:2018 en	Technische productdocumentatie – Organisatie en benaming van lagen bij CAD – Deel 1: Overzicht en principe
NEN-EN 1364-2:2018 en	Bepaling van de brandwerendheid van niet-dragende bouwdeelen – Deel 2: Plafonds
NEN-EN 15004-10:2018 en	Vaste brandblusinstallaties – Blusgassystemen – Deel 10: Fysische eigenschappen en systeemontwerp voor blusgassystemen voor blusmiddel IG-541
NEN-EN 15004-8:2018 en	Vaste brandblusinstallaties – Blusgassystemen – Deel 8: Fysische eigenschappen en systeemontwerp voor blusgassystemen voor blusmiddel IG-100
NEN-EN 15004-9:2018 en	Vaste brandblusinstallaties – Blusgassystemen – Deel 9: Fysische eigenschappen en systeemontwerp voor blusgassystemen voor blusmiddel IG-55
NEN-EN-ISO 16283-1:2014/A1:2018 en	Akoestiek – Praktijkmeting van geluidisolatie in gebouwen en van bouwelementen – Deel 1: Luchtgeluidisolatie
NEN-EN 1634-1:2014+A1:2018 en	Bepaling van de brandwerendheid en rookwerendheid van deuren, luiken, te openen ramen en hang- en sluitwerk – Deel 1: Brandwerendheidsproef van deuren, luiken en te openen ramen
NEN-EN 16475-3:2016/Ontw. A1:2018 en	Schoorstenen – Benodigheden – Deel 3: Trekregelaars en regelkleppen tegen stilstandverlies en gecombineerde trekregelklep – Eisen en beproevingsmethoden Commentaar voor: 2018-01-22
NEN-EN 16941-1:2018 en	Locatie gebonden niet-drinkwatersystemen: Deel 1: Systemen voor het gebruik van regenwater
NEN-EN 17034:2018 en	Chemicaliën voor de behandeling van water bestemd voor menselijke consumptie – Aluminiumchloride (monomeer), aluminiumchloridehydroxide (monomeer) en aluminiumchloridehydroxidesulfaat
NEN-EN 17192:2018 Ontw. en	Ductwork – Non-metallic ductwork – Requirements and test methods Commentaar voor: 2018-01-22
NEN-EN 17215:2018 Ontw. en	Chemicaliën gebruikt voor drinkwaterbehandeling – Vlokmiddelen op basis van ijzer – Analytische methoden Commentaar voor: 2018-03-05
NEN-EN 1852-1:2018 en	Kunststofleidingssystemen voor drukloze buitenrioleringen – Polypropreen (PP) – Deel 1: Eisen voor buizen, hulpstukken en het systeem
NEN-ISO 21307:2018 en	Kunststof buizen en hulpstukken – Stuiklas afdichtingsprocedures voor polyetheen (PE) buizen en hulpstukken gebruikt in constructies van gas- en waterdistributiesystemen
NEN 2575-2:2012/A1:2018 nl	Brandveiligheid van gebouwen – Ontruimingsalarminstallaties – Systeem- en kwaliteitseisen en projectierichtlijnen – Deel 2: Luidalarm -Ontruimingsalarminstallatie type A
NEN 2575-3:2012/A2:2018 nl	Brandveiligheid van gebouwen – Ontruimingsalarminstallaties – Systeem- en kwaliteitseisen en projectierichtlijnen – Deel 3: Luidalarminstallatie type B



Document number	Title
Elektriciteits Voorziening	
NEN-EN 50239:2018 en	Spoorwegen en soortgelijk geleid vervoer – radioafstandsbedieningssysteem van tractievoertuigen voor de rangeerdienst
NEN-EN 50591:2018 Ontw. en	Spoorwegen en soortgelijk geleid vervoer – Bepaling en verificatie van het energieverbruik door rollend materieel Commentaar voor: 2018-03-06
NEN-EN 50629:2015/A2:2018 en	Energetische gebruikseigenschappen van energietransformatoren (Um > 36 kV of Sr = 40 MVA)
NEN-EN 50655-1:2018 en	Elektrische leidingen – Garnituren – Bepaling van de materiaaleigenschappen – Deel 1: Determinatiemethoden voor harsmengsels
NEN-EN 50655-2:2018 en	Elektrische leidingen – Garnituren – Bepaling van de materiaaleigenschappen – Deel 2: Determinatiemethoden voor warmkrimpcomponenten voor toepassing met spanningen tot 20,8/36 (42) kV
NEN-EN 50655-3:2018 en	Elektrische leidingen – Garnituren – Bepaling van de materiaaleigenschappen – Deel 3: Determinatiemethoden voor koukrimpcomponenten voor toepassing met spanningen tot 20,8/36 (42) kV
NEN-EN-IEC 60077-1:2018 en	Spoorwegen en soortgelijk geleid vervoer – Elektrische uitrusting voor rollend materieel – Deel 1: Algemene uitwendige invloeden tijdens gebruik en algemene eisen
NEN-EN-IEC 60077-2:2018 en	Spoorwegen en soortgelijk geleid vervoer – Elektrische uitrusting voor rollend materieel – Deel 2: Elektrotechnische onderdelen – Algemene eisen
NEN-EN-IEC 60811-201:2012/A1:2018 en	Elektrische leidingen en optische vezelleidingen – Beproevingmethoden voor niet-metallische materialen – Deel 201: Algemene beproevingen – Meting van de dikte van de isolatie
NEN-EN-IEC 60811-202:2012/A1:2018 en	Elektrische leidingen en optische vezelleidingen – Beproevingmethoden voor niet-metallische materialen – Deel 202: Algemene beproevingen – Meting van de dikte van niet-metallische mantels
NEN-EN-IEC 60811-401:2012/A1:2018 en	Elektrische leidingen en optische vezelleidingen – Beproevingmethoden voor niet-metallische materialen – Deel 401: Overige beproevingen – Methodes van thermische veroudering – Veroudering in een hete-luchtoven
NEN-EN-IEC 60811-410:2012/A1:2018 en	Elektrische leidingen en optische vezelleidingen – Beproevingmethoden voor niet-metallische materialen – Deel 410: Overige beproevingen – Beproevingmethode voor de afbraak door oxidatie onder invloed van de katalytische werking van koper van met polyolefin geïsoleerde geleiders
NEN-EN-IEC 60811-508:2012/A1:2018 en	Elektrische leidingen en optische vezelleidingen – Beproevingmethoden voor niet-metallische materialen – Deel 508: Mechanische beproevingen – Drukproef bij hoge temperatuur voor isolatie en mantels
NEN-EN-IEC 60811-509:2012/A1:2018 en	Elektrische leidingen en optische vezelleidingen – Beproevingmethoden voor niet-metallische materialen – Deel 509: Mechanische beproevingen – Beproeving op het bestand zijn tegen barsten in isolatie en mantels (thermoschokproef)
NEN-EN-IEC 60811-511:2012/A1:2018 en	Elektrische leidingen en optische vezelleidingen – Beproevingmethoden voor niet-metallische materialen – Deel 511: Mechanische beproevingen – Meting van de smeltindex van materiaal van polyetheen
NEN-EN-IEC 60947-5-1:2018 en	Laagspanningsschakelaars – Deel 5-1: Stuurstroomkringen en schakelementen – Elektromechanische stuurstroomkringen
NEN-EN-IEC 61400-25-5:2018 en	Windturbines – Deel 25-5: Communicatie voor bewaking en controle van windenergiecentrales – Conformiteitsbeproeving
NEN-EN-IEC 62056-6-1:2018 en	Electricity metering data exchange – The DLMS/COSEM suite – Part 6-1: Object Identification System (OBIS)
NEN-EN-IEC 62056-8-5:2017/C1:2018 en	Electricity metering data exchange – The DLMS/COSEM suite – Part 8-5: Narrow-band OFDM G3-PLC communication profile for neighbourhood networks
NEN-EN-IEC 62351-7:2018 en	Power systems management and associated information exchange – Data and communications security – Part 7: Network and System Management (NSM) data object models
NEN-EN-IEC 62606:2013/A1:2018 en	Algemene eisen voor beveiligingstoestellen tegen vonkontlading
NEN-EN-IEC 62884-2:2018 en	Measurement techniques of piezoelectric, dielectric and electrostatic oscillators – Part 2: Phase jitter measurement method
NEN-IEC 62893-3:2018 en	Charging cables for electric vehicles for rated voltages up to and including 0,6/1 kV – Part 3: Cables for AC charging according to modes 1, 2 and 3 of IEC 61851-1 of rated voltages up to and including 450/750 V
NEN-EN-IEC 62927:2017/C1:2018 en	Voltage sourced converter (VSC) valves for static synchronous compensator (STATCOM) – Electrical Testing
NEN-IEC 62930:2018 en	Electric cables for photovoltaic systems with a voltage rating of 1,5 kV DC
NEN-IEC 63010-2:2018 en	Halogen-free thermoplastic insulated and sheathed flexible cables of rated voltages up to and including 300/300 V – Part 2: Test methods
NEN-IEC 63147:2018 en	Criteria for accident monitoring instrumentation for nuclear power generating stations



Document number	Title
Elektrische Installaties	
NEN-EN 50321-1:2018 en	Werken onder spanning – Schoeisel voor elektrische bescherming – Isolerend schoeisel en overlaarzen
NEN-EN-IEC 60079-18:2015/A1:2018 en	Explosieve atmosferen – Deel 18: Bescherming van materieel door ingiet bescherming "m"
NEN-EN-IEC 60079-7:2015/A1:2018 en	Explosieve atmosferen – Deel 7: Bescherming van materieel door verhoogde veiligheid "e"
NPR-IEC/TR 61511-0:2018 en	Functionele veiligheid – Veiligheidssystemen voor de procesindustrie – Deel 0: Functionele veiligheid voor de procesindustrie en IEC 61511
NEN-EN-IEC 61784-3-8:2018 en	Industriële communicatienetwerken – Profielen – Deel 3-8: Functionele veiligheidsveldenbussen – aanvullende specificaties voor CPF 8
NEN-EN-IEC 62453-301:2009/A1:2018 en	Field Device Tool (FDT) interface-specificatie – Deel 301: Communicatie profiel integratie – IEC 61784 CPF 1
NEN-EN-IEC 62453-302:2018 en	Field Device Tool (FDT) interface- specificatie – Deel 302: Communicatie profiel integratie – IEC 61784 CPF 2
NEN-EN-IEC 62453-309:2018 en	Field Device Tool (DFT) interface- specificatie – Deel 309: Communicatie profiel integratie – IEC 61784 CPF 9
NEN-EN-IEC 62561-4:2018 en	Systeemonderdelen voor bliksembeveiliging (LPSC) – Deel 4: Eisen voor bevestigingsmiddelen voor geleiders
NVN-IEC/TS 62561-8:2018 en	Systeemonderdelen voor bliksembeveiliging (LPSC) – Deel 8: Eisen voor componenten voor geïsoleerd LPS
NEN-EN-IEC 62820-2:2018 en	Intercomsystemen voor gebouwen – Deel 2: Eisen voor geavanceerde intercomsystemen voor de beveiliging van gebouwen (ASBIS)
Elektrische Producten	
NEN-EN 50364:2018 en	Productnorm van de blootstelling van het menselijk lichaam aan elektromagnetische velden afkomstig van toestellen die werken in het frequentiegebied 0 Hz tot 10 GHz, gebruikt in Elektronische Artikel Bewaking (EAB), Radio Frequency Identification (RFID) en soortgelijke toepassingen
NEN-EN 50413:2018 Ontw. en	Basisnorm voor meting- en berekeningprocedures voor menselijke blootstelling aan elektrische, magnetische en elektromagnetische velden (0 Hz – 300 GHz) Commentaar voor: 2018-03-06
CLC/TR 50442:2018 en	Richtlijnen voor productcommissies voor de voorbereiding van normen voor menselijke blootstelling aan elektromagnetische straling
NEN-EN 50569:2013/A1:2018 en	Huishoudelijke en soortgelijke elektrische toestellen – Veiligheid – Bijzondere eisen voor commerciële elektrische wasmachines
NEN-EN 50570:2013/A1:2018 en	Huishoudelijke en soortgelijke elektrische toestellen – Veiligheid – Bijzondere eisen voor commerciële elektrische droogtrommels
NEN-EN 50571:2013/A1:2018 en	Huishoudelijke en soortgelijke elektrische toestellen – Veiligheid – Bijzondere eisen voor commerciële elektrische wasmachines
NEN-EN 50631-1:2018 en	Household appliances network and grid connectivity – Part 1: General Requirements, Generic Data Modelling and Neutral Messages
NEN-EN 50636-2-107:2015/A1:2018 en	Veiligheid van huishoudelijke en soortgelijke toestellen – Deel 2-107: Bijzondere eisen voor elektrisch aangedreven robotgrasmaaiers met accu
NEN-EN 50679:2018 Ontw. en	Household and similar electrical appliances with a radio communication interface and/or a radio determination interface – Safety Commentaar voor: 2018-01-23
NEN-EN 55025:2017/C1:2018 en	Voertuigen, boten en toestellen aangedreven door verbrandingsmotoren – Radiostoringseigenschappen – Limietwaarden en meetmethoden voor de bescherming van off-board ontvangers
NEN-IEC 60194-2:2017 en	Printed boards design, manufacture and assembly – Vocabulary – Part 2: Common usage in electronic technologies as well as printed board and electronic assembly technologies
NEN-EN-IEC 60445:2018 en	Basis- en veiligheidsprincipes voor mens-machine-raakvlak, markering en identificatie. Identificatie van aansluitklemmen van uitrusting, van uiteinden van geleiders en van geleiders.
NEN-IEC 60728-2:2018 en	Kabelnetwerken voor televisie- en geluidsignalen en interactieve diensten – Deel 2: Elektromagnetische compatibiliteit voor apparatuur
NEN-EN-IEC 60747-16-3:2002/A2:2018 en	Halfgeleidercomponenten – Deel 16-3: Microgolf geïntegreerde schakelingen – Frequentie-omzetters
NEN-EN-IEC 60747-16-4:2004/A2:2018 en	Halfgeleidercomponenten – Deel 16-4: Microgolf geïntegreerde schakelingen – Schakelaars
NEN-EN-IEC 61000-4-5:2014/A1:2018 en	Elektromagnetische compatibiliteit (EMC) – Deel 4-5: Beproevingen en meettechnieken – Stootspanningen – Immunitetsproef
NPR-IEC/TR 61340-1:2012/C2:2018 en;fr	Elektrostatica – Deel 1: Elektrostatiche verschijnselen – Principes en metingen
NEN-EN-IEC 61360-1:2018 en	Genormaliseerde typen van gegevenselementen met bijbehorend classificatieschema – Deel 1: Definities – Principes en methodes



Document number	Title
NEN-EN-IEC 62232:2018 en	Bepaling van de RF veldsterkte en SAR in de omgeving van basisstations voor radiocommunicatie (zendpalen) met als doel de evaluatie van de blootstelling van het menselijk lichaam
NEN-EN-IEC 62386-304:2018 en	Digitale adresseerbare verlichtingsinterface – Deel 304: Bijzondere eisen – Invoerapparaten – Lichtsensor
NEN-EN-IEC 62677-2:2018 en	Heat shrinkable low and medium voltage moulded shapes – Part 2 Methods of test
NEN-EN-IEC 62680-1-3:2018 en	Universele Seriële Bus-interfaces voor data en voeding – Deel 1-3: Algemene onderdelen – USB Type-CTM kabel- en stekkerspecificatie
NEN-EN-IEC 62817:2015/A1:2018 en	Fotovoltaïsche systemen – Ontwerpclassificatie voor zonnepanelen
NEN-EN-IEC 62841-2-17:2018 en	Elektrisch aangedreven handgereedschap, verplaatsbaar gereedschap en gras- en tuinmachines – Veiligheid – Deel 2-17: Speciale eisen voor handfrenzen
NEN-EN-IEC 62841-3-1:2014/A11:2018 en	Elektrisch aangedreven handgereedschap, verplaatsbaar gereedschap en gras- en tuinmachines – Veiligheid – Deel 3-1: Bijzondere eisen voor verplaatsbare tafelsagen
NEN-EN-IEC 62841-3-14:2018 en	Elektrisch aangedreven handgereedschap, verplaatsbaar gereedschap en gras- en tuinmachines – Veiligheid – Deel 3-14: Speciale eisen voor verplaatsbare afvoerreinigings
NEN-EN-IEC 62841-3-4:2016/A11:2018 en	Elektrisch aangedreven handgereedschap, verplaatsbaar gereedschap en gras- en tuinmachines – Veiligheid – Deel 3-4: Bijzondere eisen voor verplaatsbare slijpmachines
NEN-EN-IEC 62841-3-6:2014/A11:2018 en	Elektrisch aangedreven handgereedschap, verplaatsbaar gereedschap en gras- en tuinmachines – Veiligheid – Deel 3-1: Bijzondere eisen voor verplaatsbare diamantboren met watervoorziening
NEN-EN-IEC 62841-3-9:2015/A11:2018 en	Elektrisch aangedreven handgereedschap, verplaatsbaar gereedschap en gras- en tuinmachines – Veiligheid – Deel 3-9: Bijzonder eisen voor draagbare verstekzaag
Elektro & ICT	
NEN-EN 300718-1:2018-01 en	Avalanche Beacons operating at 457 kHz – Transmitter-receiver systems – Part 1: Harmonised Standard for access to radio spectrum
NEN-EN 300718-2:2018-01 en	Avalanche Beacons operating at 457 kHz – Transmitter-receiver systems – Part 2: Harmonised Standard for features for emergency services
NEN-EN 301598:2018-01 en	White Space apparatuur (WSD) – Draadloze toegangssystemen werkend in de 470 MHz tot 790 MHz tv frequentieband – Geharmoniseerde norm welke invulling geeft aan de essentiële eisen van artikel 3.2 van richtlijn 2014/53/EU
NEN-EN 303454:2018-01 en	Kort bereik apparatuur (SRD) – Metaal- en objectdetectiesensoren in de frequentieband 1 kHz tot 148,5 kHz – Geharmoniseerde norm welke invulling geeft aan de essentiële eisen van artikel 3.2 van richtlijn 2014/53/EU
Energie	
NPR-ISO/TR 15377:2018 en	Debietmetingen van gas- en vloeistofstromen met drukverschilmeters – Leidraad voor de specificatie van meetschijven nozzles en Venturi nozzles buiten het toepassingsgebied van ISO 5167-1
NEN-EN 17057:2018 en	Brandstoffen voor wegvoertuigen en vetten en afgeleide producten – Bepaling van het gehalte aan verzadigde monoglyceriden in veresterde methylvetzuren (FAME) – GC-FID Methode
NVN-CEN ISO/TS 17969:2018 en	Aardolie-, petrochemie- en aardgasindustrie – Richtlijnen over competentie-management voor personeel betrokken bij verrichtingen aan putten
NEN-EN-ISO 19901-2:2018 en	Aardolie- en aardgasindustrie – Bijzondere eisen voor buitengaats constructies – Deel 2: Seismische ontwerp procedures en criteria
NEN-EN-ISO 20623:2018 en	Aardolie- en gerelateerde producten – Bepaling van de extreme-druk- en anti-slijtage-eigenschappen van smeermiddelen – “Four ball” methode (Europese condities)
NEN-ISO 35103:2018 en	Aardolie- en aardgasindustrie – Bedrijfsvoering in arctisch gebied – Omgevingsmonitoring
NEN-ISO 37153:2018 en	Slimme gemeentelijke infrastructuur – Volwassenheidsmodel voor beoordeling en verbetering
NEN-EN-ISO 4259-1:2018 en	Aardolie en gerelateerde producten – Nauwkeurigheid van beproevingsmethoden en -resultaten – Deel 1: Bepaling van precisiegegevens in relatie tot de beproevingsmethode
NEN-EN-ISO 4259-2:2018 en	Aardolie en gerelateerde producten – Nauwkeurigheid van beproevingsmethoden en -resultaten – Deel 2: Interpretatie en toepassing van precisiegegevens in relatie tot de beproevingsmethode



Document number	Title
NEN-EN 448:2018 Ontw. en	Stadsverwarmingsbuizen – Fabrieksmatig geïsoleerde verbonden buissystemen voor ondergrondse warmwaterleidingnetten – Hulpstukken samengesteld uit een stalen mediumvoerend hulpstuk met polyurethaanschuim als isolatiemateriaal en met een polyetheen buitenmantel Commentaar voor: 2018-03-12
NEN-EN-ISO 5165:2018 en	Aardolieproducten – Bepaling van de ontstekingskwaliteit van dieselbrandstoffen – Cetaanmotormethode
NEN 7239:2018 nl	Huisdrukregelaars, gasgebrekbeveiligingen en combinatieregelaars voor aansluitingen met een capaciteit van maximaal 10 m ³ en een inlaatdruk (MOPu) tot en met 200 mbar
NEN 8771:2018 Ontw. nl	Ontwerp, operatie en onderhoud van biogasinstallaties Commentaar voor: 2018-05-01
Industrie	
NEN-EN 1009-5:2018 Ontw. en	Machines for mechanical processing of minerals and similar solid materials – Safety – Part 5: Specific requirements for cleaning, recycling, sorting and mud treatment machinery Commentaar voor: 2017-12-18
NEN-ISO 10804:2018 en	Restrained joint systems for ductile iron pipelines – Design rules and type testing
NEN-EN 1116:2018 en	Meubelen – Keukenmeubelen – Coördinatie maten voor keukenmeubelen en keukentoeuwen
NEN-EN-ISO 11363-2:2018 en	Gasflessen – 17E en 25E schroefdraad voor de verbinding van afsluiters op gasflessen – Deel 2: Inspectiekalibers
NEN-ISO 11613:2018 en	Beschermende kleding voor brandweerlieden die betrokken zijn bij gebouwbranden – Laboratorium beproevingsmethoden en prestatie-eisen
NEN-EN 12013:2018 en	Machines voor kunststoffen en rubber – Interne mixers – Veiligheidseisen
NEN-EN 12016:2018 Ontw. en	Elektromagnetische compatibiliteit – Productgroepnorm voor liften, roltrappen en rolpaden – Immuniteit Commentaar voor: 2018-03-12
NEN-EN 12042:2014/Ontw. A1:2018 en	Machines voor voedselbereiding – Automatische deegverdelmachines – Veiligheids- en hygiëne-eisen Commentaar voor: 2018-02-15
NEN-ISO 1216:2018 en	Kurkhout in planken – Sortering naar kwaliteitsklasse, indeling en verpakking
NEN-ISO 12619-7:2018 en	Wegvoertuigen – Onderdelen voor brandstofsysteemen voor gecomprimeerde gasvormige waterstof (CGH2) en waterstof/aardgasmengsels – Deel 7: Gasinjector
NEN-ISO 12636:2018 en	Graphic technology – Blankets for offset printing
NEN-ISO 12757-1:2018 en	Balpen en (her)vullingen – Deel 1: Algemeen gebruik
NEN-EN 13001-3-1:2012+A2:2018 en	Hijskranen – Algemeen ontwerp – Deel 3-1: Grenstoelstanden en bewijs van geschiktheid van staalconstructies
NEN-ISO 13105-2:2014/A1:2018 en	Machines en apparatuur voor de bouw – Machines voor egaliseren en afwerking van beton – Deel 2: Veiligheidseisen en -keuring
NEN-EN 131-3:2018 en	Ladders – Deel 3: Veiligheidsinstructies en gebruikersinformatie
NEN-EN 13634:2018 en	Beschermende schoeisel voor motorrijders – Eisen en beproevingsmethoden
NEN-EN 13819-1:2018 Ontw. en	Gehoorbeschermers – Beproeving – Deel 1: Fysische beproevingsmethoden Commentaar voor: 2018-03-05
NEN-EN 13819-2:2018 Ontw. en	Gehoorbeschermers – Beproeving – Deel 2: Akoestische beproevingsmethoden Commentaar voor: 2018-03-05
NEN-EN-ISO 13916:2017 en	Welding – Measurement of preheating temperature, interpass temperature and preheat maintenance temperature
NEN-EN 14015:2018 Ontw. en	Specificatie voor het ontwerpen en de fabricage van ter plekke gebouwde, verticale, cilindrische, bovengrondse, gelaste stalen tanks met vlakke bodem voor de opslag van vloeistoffen bij omgevingstemperatuur en hoger Commentaar voor: 2018-02-08
NEN-ISO 14145-1:2018 en	Roller balpen en vullingen – Deel 1: Algemeen gebruik
NEN-EN 14225-1:2018 en	Duikpakken – Deel 1: Wetsuits – Eisen en beproevingsmethoden
NEN-EN 14225-2:2018 en	Duikpakken – Deel 2: Drysuits – Eisen en beproevingsmethoden
NEN-EN 14225-3:2018 en	Duikpakken – Deel 3: Actief verwarmde of gekoelde pakken en onderdelen – Eisen en beproevingsmethoden
NEN-EN-ISO 14253-1:2018 en	Geometrische productspecificaties (GPS) – Keuring door meting van werkstukken en meetapparatuur – Deel 1: Beslissingsregels voor het aantonen van overeenstemming of niet-overeenstemming met de specificaties
NEN-EN 14460:2018 en	Materieel bestand tegen ontploffingen
NEN-EN 1501-2:2018 Ontw. en	Afvalinzamelwagens – Algemene eisen en veiligheidseisen – Deel 2: Langs de zijkant te beladen afvalinzamelwagens Commentaar voor: 2018-03-26
NEN-EN 15152:2018 Ontw. en	Railtoepassingen – Voorruit voor treinen Commentaar voor: 2018-01-22
NEN-EN-ISO 15296:2018 en	Apparatuur voor autogeëlassen – Woordenlijst



Document number	Title
NEN-EN-ISO 15614-1:2017 (Cor. 2018-01) en;fr	Beschrijven en goedkeuren van lasmethoden voor metalen – Lasmethodebeproeving – Deel 1: Boog- en autogeenlassen van staal en booglassen van nikkel en nikkellegeringen
NEN-EN-ISO 15653:2018 en	Metallische materialen – Beproevingmethode voor de quasistatische bepaling van de breuktaaiheid van lassen
NEN-EN 15654-1:2018 en	Railtoepassingen – Meting van wiel en asbelastingen – Deel 1: Spoorgebonden meetinrichtingen voor rijdende voertuigen
NEN-EN 15655-1:2018 2e Ontw. en	Nodulair gietijzeren buizen en hulpstukken – Inwendige polyurethaan voering voor buizen en hulpstukken – Eisen en beproevingsmethoden Commentaar voor: 2018-02-01
NEN-EN 15969-1:2018 en	Tanks voor transport van gevaarlijke goederen – Digitale interfaces voor de gegevensuitwisseling tussen tankwagens en stationaire voorzieningen – Deel 1: Protocol specificatie – Controle, metingen en data
NEN-EN-ISO 16001:2018 en	Grondverzetmachines – Gevaardetectiesystemen en visuele hulpmiddelen – Prestatie-eisen en beproevingen
NEN-EN 16480:2018 Ontw. en	Pumps – Rotodynamic Pumps – Minimum required efficiency of water pumps and methods of qualification and verification Commentaar voor: 2018-02-08
NEN-EN 1648-2:2018 en	Verplaatsbare vrijetijdverblijven – Elektrische installaties voor 12 V gelijkstroom – Deel 2: Kampeerwagens
NEN-EN 16652-2:2018 Ontw. en	LPG equipment and accessories – Automotive LPG vehicles workshops – Part 2: Personnel competence and training Commentaar voor: 2018-02-01
NEN-EN 16796-4:2018 Ontw. en	Energie-efficiëntie van mobiele transportwerktuigen – Beproevingmethoden – Deel 4: Ruwterreinvoertuigen met variabele reikwijdte Commentaar voor: 2018-02-15
NEN-EN 16856:2018 Ontw. en	Portable aerosol dispensers for fire extinguishing purposes Commentaar voor: 2018-02-15
NEN-EN 17032:2018 en	Blast chillers and freezers cabinets for professional use – Classification, requirements and test conditions
NEN-EN 17038-3:2018 Ontw. en	Pumps – Rotodynamic Pumps – Energy efficiency Index – Methods of qualification and verification – Part 3: Testing and calculation of energy efficiency index (EEI) of booster sets Commentaar voor: 2018-02-08
NEN-EN 17206:2018 Ontw. en	Evenemententechnologie – Hijs- en hefmiddelen en lastdragende uitrusting voor tonelen en andere productiegebieden binnen de evenementenindustrie – Specificaties voor algemene eisen (exclusief aluminium en stalen trussen en towers) Commentaar voor: 2018-03-05
NEN-EN 17214:2018 Ontw. en	Visual assessment of furniture surfaces Commentaar voor: 2018-02-15
NEN-ISO 17359:2018 en	Conditiebewaking en diagnostiek van machines – Algemene richtlijnen
NEN-EN 1762:2018 Ontw. en	Rubberslangen en slangassemblages voor LPG (vloeibaar of gasvormig) en aardgas tot 25 bar (2,5 MPa) – Specificatie Commentaar voor: 2018-03-05
NEN-EN-ISO 17633:2018 en	Lastoevoegmaterialen – Gevulde draadelektroden en staaf voor booglassen met of zonder beschermgas van corrosie- en hittebestende staalsoorten – Classificatie
NEN-EN-ISO 1825:2018 en	Rubberslangen en -slangassemblages voor het tanken van vliegtuigen en aftanken – Specificatie
NEN-ISO 18639-1:2018 en	Persoonlijke beschermingsmiddelen voor de brandweer bij het ondernemen van specifieke reddingsactiviteiten – Deel 1: Algemeen
NEN-ISO 18639-3:2018 en	Persoonlijke beschermingsmiddelen voor de brandweer bij het ondernemen van specifieke reddingsactiviteiten – Deel 3: Kleding
NEN-ISO 18639-6:2018 en	Persoonlijke beschermingsmiddelen voor de brandweer bij het ondernemen van specifieke reddingsactiviteiten – Deel 6: Schoeisel
NEN-EN-ISO 19085-2:2017(Cor. 2017-11) en	Houtbewerkingsmachines – Veiligheid – Deel 2: Horizontale balk cirkelzaagmachines voor panelen
NEN-EN-ISO 19085-3:2018 en	Houtbewerkingsmachines – Veiligheidseisen – Deel 3: Numeriek gecontroleerde (NC) Boor- en freesmachines
NEN-EN-ISO 19085-6:2018 en	Houtbewerkingsmachines – Veiligheid- Deel 6: Verticale freesmachines met een enkele spindle
NEN-EN-ISO 19225:2018 en	Machines voor ondergrondse mijnbouw – Mobiele winningsmachines op het front – Veiligheidseisen voor walsinstallaties en schaaftinstallaties
NEN-ISO 20056-1:2018 en	Wentellagers – Belastingen voor hybride lagers met keramische rollende elementen – Deel 1 – Dynamische belasting
NEN-ISO 20494:2017 en	Papier – Stabiliteitsvereisten voor algemene grafische toepassingen
NEN-ISO 20654:2017 (Cor. 2018-01) en	Graphic technology – Measurement and calculation of spot colour tone value
NEN-ISO 20690:2018 en	Graphic technology – Determination of the operating power consumption of digital printing devices
NEN-ISO 21005:2018 en	Schepen en maritieme techniek – Thermisch gehard veiligheidsglas voor ramen en patrijspoorten
NEN-ISO 21010:2018 en	Cryogene vaten – Compatibiliteit van gas en materialen



Document number	Title
NEN-EN 2174:2018 en	Aerospace series – Heat resisting alloy FE-PA2602 (X4NiCrTiMoV26-15) – Solution treated and precipitation treated – Forgings – De = 100 mm – Rm = 850 MPa
NEN-ISO 21984:2018 en	Schepen en maritieme techniek – Leidraad voor meting, evaluatie en rapportage van trillingen met betrekking tot bewoonbaarheid van specifieke schepen
NEN-EN 2221:2018 en	Aerospace series – Steel FE-PL31 – Hardened and tempered – Hollow bars – 3,5 mm = a = 55 mm
NEN-ISO 23297:2018 en	Thermoplastische slangen en slangenassemblages – Versterkt met metaal draad of synthetisch garen, voor constante druk voor hydraulische toepassingen – Specificatie
NEN-EN 2667-2:2018 en	Aerospace series – Non-metallic materials – Foaming structural adhesives – Test methods – Part 2: Compressive tube shear
NEN-ISO 27668-1:2018 en	Gel inkt ballpoints en vullingen – Deel 1: Algemeen gebruik
NEN-EN-ISO 287:2018 en	Papier en karton – Bepaling van het vochtgehalte – Ovenmethode
NEN-ISO 29821:2018 en	Conditiebewaking en diagnostiek van machines – Ultrageluid – Algemene richtlijnen, procedures en validatie
NEN-EN 3475-604:2018 en	Aerospace series – Cables, electrical, aircraft use – Test methods – Part 604: Resistance to dry arc propagation
NEN-EN 3475-605:2018 en	Aerospace series – Cables, electrical, aircraft use – Test methods – Part 605: Wet short circuit test
NEN-EN 353-1:2014+A1:2018 en	Persoonlijke beschermingsmiddelen tegen vallen – Meelopende valbeveiliging met een ankerlijn – Deel 1: Meelopende valbeveiliging met starre ankerlijn
NEN-EN-ISO 3581:2016(Cor. 2017-11) en	Lastoevoegmaterialen – Beklede elektroden voor het booglassen met de hand van corrosievaste en hittebestendige staalsoorten – Indeling
NEN-EN 388:2016/Ontw. A1:2018 en	Beschermende handschoenen tegen mechanische gevaren Commentaar voor: 2018-03-26
NEN-ISO 4094:2018 en	Papier, karton en pulp – Algemene eisen voor de competentie van geautoriseerde laboratoria voor de uitgave van referentie-standaarden voor optische overdracht – niveau 3
NEN-EN-ISO 4254-7:2018 en	Landbouwmachines – Veiligheid – Deel 7: Maaidorsers, veldhakselaars en katoenoogstmachines
NEN-EN 4533-002:2018 en	Aerospace series – Fibre optic systems – Handbook – Part 002: Test and measurement
NEN-EN 4533-003:2018 en	Aerospace series – Fibre optic systems – Handbook – Part 003: Looming and installation practices
NEN-EN 4533-004:2018 en	Aerospace series – Fibre optic systems – Handbook – Part 004: Repair, maintenance, cleaning and inspection
NEN-EN 4652-221:2017/C1:2018 en	Aerospace series – Connectors, coaxial, radio frequency – Part 221: Type 2, TNC interface – Crimp version – Right angle plug – Product standard
NEN-EN 4691-2:2018 en	Aerospace series – Tie rod with integrated bolts – Part 2: Overview construction kit
NEN-EN 474-1:2006+A5:2018 en	Grondverzetmachines – Veiligheid – Deel 1: Algemene eisen
NEN-EN-ISO 505:2018 en	Transportbanden – Methode voor de bepaling van de weerstand tegen scheurvoortplanting van een transportband met een karkas van textielweefsel
NEN-ISO 5393:2018 en	Draaiend gereedschap voor bevestigingsartikelen – Prestatie beproevingsmethode
NEN-EN-ISO 544:2018 en	Lastoevoegmaterialen – Technische leveringsvoorwaarden voor toevoegmaterialen en vloeimiddelen – Soort product, afmetingen, toleranties en markeringen
NEN-ISO 5629:2018 en	Papier en karton – Bepaling van de stijfheid – Resonantiemethode
NEN-EN 6041:2018 en	Aerospace series – Non-metallic materials – Test method – Analysis of non-metallic materials (uncured) by Differential Scanning Calorimetry (DSC)
NEN-EN 6064:2018 en	Aerospace series – Analysis of non-metallic materials (cured) for the determination of the extent of cure by Differential Scanning Calorimetry (DSC)
NEN-ISO 6469-2:2018 en	Montagegereedschappen voor bouten en moeren – Met de hand bediende aandraaggereedschappen – Deel 2: Eisen voor kalibratie en bepaling van meetonzekerheden
NEN-EN-ISO 8028:2018 en	Rubber- en/of kunststofslangassemblages voor het spuiten van verf zonder gebruik van lucht – Specificatie
NEN 8431:2018 en	Scheepvaart en maritieme techniek – Vastmakersboten – Technische eisen
Kennis- & Informatiediensten	
NEN-ISO/IEC 10192-3:2018 en	Information technology – Home electronic system (HES) interfaces – Part 3: Modular communications interface for energy management



Document number	Title
NEN-ISO/IEC 10646:2018 en	Information technology – Universal Coded Character Set (UCS)
NEN-ISO/IEC 12034-1:2018 en	Information technology – Archive eXchange Format (AXF) – Part 1: Structure and semantics
NEN-ISO/IEC 14165-151:2018 en	Information technology – Fibre channel – Part 151: Fibre Channel BaseT (FC-BaseT)
NEN-ISO 14306:2018 en	Industrial automation systems and integration – JT file format specification for 3D visualization
NEN-ISO/IEC 14776-154:2018 en	Information technology – Small Computer System Interface (SCSI) – Part 154: Serial Attached SCSI – 3 (SAS-3)
NEN-ISO/IEC 14882:2018 en	Programming languages – C++
NEN-ISO 15489-1:2016 nl	Informatie en documentatie – Informatie- en archiefmanagement – Deel 1: Concepten en uitgangspunten
NEN-EN-ISO 16407-1:2018 en	Electronic fee collection – Evaluation of equipment for conformity to ISO 17575-1 – Part 1: Test suite structure and test purposes
CWA 17027-103:2016 en	Business Interoperability Interfaces for Public Procurement in Europe – E-Tendering – Part 103: Profile BII22 Advanced Call for Tenders
NEN-ISO 18626:2018 en	Informatie en documentatie – Interbibliothecair transacties in het leenverkeer
NEN-ISO 18841:2018 en	Tolkdiensten – Algemene eisen en aanbevelingen
NEN-EN-ISO 19160-4:2018 en	Addressing – Part 4: International postal address components and template language
NEN-ISO/IEC 19770-1:2018 en	Information technology – IT asset management – Part 1: IT asset management systems – Requirements
NEN-ISO/IEC 19823-10:2018 en	Information technology – Conformance test methods for security service crypto suites – Part 10: Crypto suite AES-128
NEN-EN-ISO 20108:2018 en	Simultaan tolken – Kwaliteit en transmissie van input van geluid en beeld – Eisen
NEN-ISO 20247:2018 en	Information and documentation – International library item identifier (ILLI)
NEN-ISO 2108:2018 en	Informatie en documentatie – Internationaal standaard boeknummer (ISBN)
NVN-ISO/IEC TS 21425:2018 en	Programming languages – C++ Extensions for ranges
NVN-ISO/IEC TS 22277:2018 en	Technical Specification – C++ Extensions for Coroutines
NEN-ISO/IEC 23000-16:2018 en	Information technology – Multimedia application format (MPEG-A) – Part 16: Publish/Subscribe Application Format
NEN-ISO/IEC 23000-19:2018 en	Information technology – Multimedia application format (MPEG-A) – Part 19: Common media application format (CMAF) for segmented media
NEN-ISO/IEC 23002-5:2018 en	Information technology – MPEG video technologies – Part 5: Reconfigurable media coding conformance and reference software
NEN-ISO/IEC 23003-1:2007/A4:2018 en	Information technology – MPEG audio technologies – Part 1: MPEG Surround
NEN-ISO/IEC 23003-4:2015/A1:2018 en	Information technology – MPEG audio technologies – Part 4: Dynamic Range Control – Amendment 1: Parametric DRC, gain mapping and equalization tools
NEN-ISO/IEC 23008-12:2018 en	Information technology – High efficiency coding and media delivery in heterogeneous environments – Part 12: Image File Format
NEN-ISO/IEC 23009-6:2018 en	Information technology – Dynamic adaptive streaming over HTTP (DASH) – Part 6: DASH with server push and WebSockets
NEN-ISO/IEC 24570:2018 en	Software engineering – NESMA functional size measurement method – Definitions and counting guidelines for the application of function point analysis
NPR-ISO/IEC TR 24741:2018 en	Information technology – Biometrics – Overview and application
NEN-EN-ISO 25110:2018 en	Electronic fee collection – Interface definition for on-board account using integrated circuit card (ICC)
NEN-ISO/IEC 29155-1:2018 en	Systems and software engineering – Information technology project performance benchmarking framework – Part 1: Concepts and definitions
NEN-ISO/IEC 30107-2:2018 en	Information technology – Biometric presentation attack detection – Part 2: Data formats
NPR-ISO/IEC TR 38502:2018 en	Information technology – Governance of IT – Framework and model
NEN-EN 419212-2:2018 en	Application Interface for Secure Elements for Electronic Identification, Authentication and Trusted Services – Part 2: Signature and Seal Services
CLC/TR 50669:2017 en	Investigation Results on Electromagnetic Interference in the Frequency Range below 150 kHz
NEN-EN-IEC 60153-4:2018 en	Hollow metallic waveguides – Part 4: Relevant specifications for circular waveguides
NEN-EN-IEC 60793-1-33:2018 en	Optical fibres – Part 1-33: Measurement methods and test procedures – Stress corrosion susceptibility
NEN-EN-IEC 60793-1-48:2018 en	Optical fibres – Part 1-48: Measurement methods and test procedures – Polarization mode Dispersion



Document number	Title
NEN-IEC 61196-1-303:2018 en	Coaxial communication cables – Part 1-303: Mechanical test methods – Test for silver and tin plating thickness
NEN-IEC 61196-5:2018 en	Coaxial communication cables – Part 5: Sectional specification for CATV trunk and distribution cables
NEN-IEC 61196-6-2:2018 en	Coaxial communication cables – Part 6-2: Detail specification for 75-4 type CATV drop cables
NEN-IEC 61196-6-3:2018 en	Coaxial communication cables – Part 6-3: Detail specification for type 75-5 CATV drop cables
NEN-IEC 61196-6-4:2018 en	Coaxial communication cables – Part 6-4: Detail specification for 75-7 type CATV drop cables
NEN-EN-IEC 62802:2018 en	Measurement methods of a half-wavelength voltage and a chirp parameter for Mach-Zehnder optical modulators in high-frequency radio on fibre (RoF) Systems
NEN-ISO/IEC 8825-7:2015/C2:2018 en	Information technology – ASN.1 encoding rules – Part 7: Specification of Octet Encoding Rules (OER)
Materialen & Bouwproducten	
NEN-EN-ISO 10210:2018 en	Kunststoffen – Voorbereiding van monsters voor het testen van biodegradatie
NEN-EN 10225-4:2018 Ontw. en	Weldable structural steels for fixed offshore structures – Technical delivery conditions – Part 4: Cold formed welded hollow sections Commentaar voor: 2018-01-22
NEN-EN-ISO 11126-10:2018 en	Voorbehandeling van staal voor het aanbrengen van verven en aanverwante producten – Specificaties voor niet-metallische straalmiddelen – Deel 10: Almandiet garnet
NEN-ISO 11437:2018 en	Nickel alloys – Determination of lead – Electrothermal atomic absorption spectrometric method
NEN-EN 12679:2018 Ontw. en	Niet-destructief onderzoek – Bepaling van de grootte van radiografische bronnen – Radiografische methode Commentaar voor: 2018-02-15
NEN-EN 12697-10:2018 en	Bitumineuze mengsels – Beproevingmethoden voor warm bereid asfalt – Deel 10: Bepaling van de verdichtbaarheid
NEN-EN 12697-31:2018 Ontw. en	Bitumineuze mengsels – Beproevingmethoden – Deel 31: Proefstukken verdicht met een gyratorverdichter Commentaar voor: 2018-02-01
NEN-EN 12697-32:2018 Ontw. en	Bitumineuze mengsels – Beproevingmethoden – Deel 32: Verdichting van bitumineuze mengsels in het laboratorium met een trillingsverdichter Commentaar voor: 2018-02-01
NEN-EN 1309-3:2018 en	Rondhout en gezaagd hout – Methode voor het meten van afmetingen – Deel 3: Kenmerken en biologische degradaties
NEN-EN 13126-15:2018 Ontw. en	Hang- en sluitwerk – Hang- en sluitwerk voor ramen en puien – Eisen en beproevingsmethoden – Deel 15: Rollers voor horizontaal schuivende en hang- en sluitwerk voor schuivende vouwramen Commentaar voor: 2018-02-15
NEN-EN 13126-16:2018 Ontw. en	Hang- en sluitwerk – Hang- en sluitwerk voor ramen en puien – Eisen en beproevingsmethoden – Deel 16: Hang- en sluitwerk voor hefschuiframen Commentaar voor: 2018-02-09
NEN-EN 13126-17:2018 Ontw. en	Hang- en sluitwerk – Hang- en sluitwerk voor ramen en puien – Eisen en beproevingsmethoden – Deel 17: Hang- en sluitwerk voor parallelschuifvalramen Commentaar voor: 2018-02-28
NVN-ISO/TS 13278:2018 en	Nanotechnologie – Bepaling van elementenverontreiniging in monsters van koolstof nanobuisjes met behulp van inductief gekoppelde plasma massaspectrometrie
NEN-EN 13398:2018 en	Bitumen en bitumineuze bindmiddelen – Bepaling van het elastisch herstel van gemodificeerd bitumen
NEN-EN 14195:2014/Ontw. A1:2018 en	Onderdelen voor metalen raamwerken voor scheidingswandsystemen – Definities, eisen en beproevingsmethoden Commentaar voor: 2018-02-01
NEN-EN 1436:2018 en	Wegmarkeringmaterialen – Eisen gesteld aan de wegmarkering ten behoeve van de weggebruiker en beproevingsmethode
NEN-EN-ISO 14853:2018 en	Kunststoffen – Bepaling van de totale anaërobe bioafbreekbaarheid van kunststoffen in een waterig systeem – Methode door meting van de biogasproductie
NEN-EN 14932:2018 en	Kunststoffen – Rekbaar thermoplastische foliën voor kuilvoederverpakking – Eisen en beproevingsmethoden, voorwaarden voor gebruik en verwijdering
CEN/TS 15119-1:2018 en	Duurzaamheid van hout en houtachtige producten – Bepaling van emissies van met verduurzamingsmiddelen behandeld hout naar de omgeving – Deel 1: Hout na behandeling bewaard in de opslagplaats en houten basisproducten blootgesteld aan gebruiksklasse 3 (niet bedekt, niet in contact met de grond) – Laboratoriummethode
NEN-EN 15759-2:2018 en	Conservation of cultural heritage – Indoor climate – Part 2: Ventilation management for the protection of cultural heritage buildings and collections



Document number	Title
NEN-EN 15773:2018 en	Het industrieel aanbrengen van organische poederdeklagen op thermisch verzinkt of gesherardiseerd staal (duplex-systemen) – Specificaties, aanbevelingen en richtlijnen
NEN-EN-ISO 15985:2018 en	Kunststoffen – Bepaling van de totale anaërobe bioafbreekbaarheid en desintegratie onder hoge-vastestof anaërobische-ontsluiting condities – Methode door analyse van vrijgekomen biogas
CEN/TR 16958:2017 en	Road marking materials – Conditions for removing/masking road markings
NEN-EN 17033:2018 en	Kunststoffen – Biologisch afbreekbare mulchfoliën voor gebruik in land- en tuinbouw – Eisen en beproevingsmethoden
NEN-EN 17098-1:2018 en	Kunststoffen – Barrièrefolies voor gebruik bij het desinfecteren van de land- en tuinbouwbodem door fumigatie – Deel 1: Specificaties voor barrièrefolies
NEN-EN 17098-2:2018 en	Kunststoffen – Barrièrefolies voor gebruik bij het desinfecteren van de land- en tuinbouwbodem door fumigatie – Deel 2: Methode voor het bepalen van de doorlaatbaarheid van folie met een statische techniek
NEN-EN 17193:2018 Ontw. en	Clay blocks for floor plates Commentaar voor: 2018-01-22
NEN-EN 17213:2018 Ontw. en	Ramen en deuren – Milieuverklaringen van producten – Productcategorieregels voor ramen en deuren Commentaar voor: 2018-03-11
NEN-EN-ISO 17836:2018 en	Thermisch spuiten – Bepaling van het depositierendement van thermisch spuiten
NEN-EN-ISO 18674-3:2018 en	Geotechnical investigation and testing – Geotechnical monitoring by field instrumentation – Part 3: Measurement of displacements across a line: Inclometers
NEN-EN-ISO 18830:2018 en	Kunststoffen – Bepaling van aerobe biologische afbreekbaarheid van niet-drijvende kunststof materialen in een zeewater-zandsediment interface – Methode door het meten van het zuurstofverbruik in een gesloten respirometer
NEN-EN-ISO 19399:2017 en	Paints and varnishes – Wedge-cut method for determination of film thickness (scribe and drill method)
NEN-ISO 19619:2018 en	Surface active agents – Determination of free propylene oxide content in propylene oxide adduct surfactants – GC method
NEN-EN-ISO 19679:2018 en	Kunststoffen – Bepaling van aerobe biologische afbreekbaarheid van niet-drijvende kunststof materialen in een zeewater-zandsediment interface – Methode door analyse van vrijgekomen koolstofdioxide
NEN-EN 1992-1-2+C1:2011/C11:2017 nl	Eurocode 2: Ontwerp en berekening van betonconstructies – Deel 1-2: Algemene regels – Ontwerp en berekening van constructies bij brand
NEN-EN 1996-1-1:2006+A1:2013/NB:2018 2e Ontw. nl	Nationale bijlage bij NEN-EN 1996-1-1+A1: Eurocode 6: Ontwerp en berekening van constructies van metselwerk – Deel 1-1: Algemene regels voor constructies van gewapend en ongewapend metselwerk Commentaar voor: 2018-05-01
NEN-EN 206:2014+A1:2016 nl	Beton – Specificatie, eigenschappen, vervaardiging en conformiteit
NEN-EN 206+NEN 8005:2017 nl	Beton – Specificatie, eigenschappen, vervaardiging en conformiteit + Nederlandse invulling van NEN-EN 206
NVN-ISO/TS 20787:2018 en	Nanotechnologie – Beoordeling van de aquatische toxiciteit van kunstmatige nanomaterialen in zoutwatermeren met behulp van Artemia sp. Nauplii
NVN-ISO/TS 21396:2018 en	Rubber – Bepaling van de massa concentratie van slijtagedeeltjes afkomstig van banden en wegen (TRWP) in de bodem en sedimenten – Pyrolyse-GC/MS methode
NEN-EN-ISO 23900-1:2018 en	Pigmenten en vulstoffen – Methoden van dispersie en beoordeling van dispersie-eigenschappen in kunststoffen – Deel 1: Algemene introductie
NEN-EN-ISO 23900-2:2018 en	Pigmenten en vulstoffen – Methoden van dispersie en beoordeling van dispersie-eigenschappen in kunststoffen – Deel 2: Bepaling van kleureigenschappen en gemak van dispersie in geplastificeerd polyvinylchloride door twee-rolfrezen
NEN-EN-ISO 23900-3:2018 en	Pigmenten en vulstoffen – Methoden van dispersie en beoordeling van dispersie-eigenschappen in kunststof – Deel 3: Beoordeling van kleureigenschappen en gemak van dispersie van zwarte en gekleurde pigmenten in polyethyleen door twee-rolfrezen
NEN-EN-ISO 27830:2018 en	Metallieke en andere anorganische deklagen – Richtlijnen voor het specificeren van metallieke en anorganische deklagen
NEN-EN-ISO 2812-1:2018 en	Verven en vernissen – Bepaling van de weerstand tegen vloeistoffen – Deel 1: Dompelmethode met vloeistoffen anders dan water
NEN-EN-ISO 2812-4:2018 en	Verven en vernissen – Bepaling van de weerstand tegen vloeistoffen – Deel 4: Druppelmethode
NEN-ISO 29301:2018 en	Microstralenanalyse – Elektronen micro-analyse – Kalibratiemethode van de vergrotingsschaal met gebruikmaking van referentiematerialen die periodieke diffractiepatronen geven
NEN-EN-ISO 294-5:2018 en	Kunststoffen – Het spuitgieten van proefstukken van thermoplastische materialen – Deel 5: Voorbereiding van standaard proefstukken voor de bepaling van de anisotropie



Document number	Title
NEN-EN-ISO 3210:2017 en	Anodiseren van aluminium en aluminiumlegeringen – Beoordeling van de kwaliteit van gesloten, anodisch aangebrachte oxidelagen door het meten van het massaverlies na onderdompeling in een zuuroplossing
NEN-EN-ISO 3887:2018 en	Staal – Bepaling van de diepte van ontkoling
NEN-EN 438-9:2018 en	Decoratieve gelamineerde plaat (HPL) – Platen gebaseerd op thermohardende harsen (gewoonlijk laminaat genoemd) – Deel 9: Classificatie en specificatie voor alternatieve kern laminaat
NEN-EN-ISO 4492:2018 en	Poeders van metalen, met uitzondering van poeders voor hardmetalen – Bepaling van veranderingen van afmetingen bij persen en verslakken
NEN-ISO 4701:2018 en	IJzererts en voor-gereduceerd ijzer – Bepaling van grootteverdeling door zeven
NEN-EN 477:2018 en	Kunststoffen – Profielen van ongeplasteerd polyvinylchloride (PVC-U) – Bepaling van de weerstand van het hoofdprofiel tegen slag of stoot met een vallichaam
NEN-EN 479:2018 en	Kunststoffen – Profielen van ongeplasteerd polyvinylchloride (PVC-U) – Bepaling van de krimp door verhitting
NEN-EN 485-2:2016/Ontw. A1:2018 en	Aluminium en aluminiumlegeringen – Plaat en band – Deel 2: Mechanische eigenschappen Commentaar voor: 2018-02-01
NEN-EN 513:2018 Ontw. en	Kunststoffen – Profielen van ongeplasteerd polyvinylchloride (PVC-U) voor de vervaardiging van ramen en deuren – Bepaling van de weerstand tegen kunstmatige veroudering Commentaar voor: 2018-01-22
NEN-EN-ISO 6270-1:2018 en	Verven en vernissen – Bepaling van de bestandheid tegen vocht – Deel 1: Continue-condensatie (single-sided blootstelling)
NEN-EN-ISO 6270-2:2018 en	Verven en vernissen – Bepaling van resistentie tegen luchtvochtigheid – deel 2: Condensatie (gesloten cabinet met verwarmd water)
NEN-ISO 6270-3:2018 en	Paints and varnishes – Determination of resistance to humidity – Part 3: Condensation (in-cabinet exposure with heated, bubbling water reservoir)
NEN 8005:2014/C1:2017 nl	Nederlandse invulling van NEN-EN 206: Beton – Specificatie, eigenschappen, vervaardiging en conformiteit
NEN 8005+C1:2017 nl	Nederlandse invulling van NEN-EN 206: Beton – Specificatie, eigenschappen, vervaardiging en conformiteit
Milieu & Maatschappij	
NEN-ISO 14026:2018 en	Milieuetiketteringen en -verklaringen – Principes, eisen en richtlijnen voor communicatie van footprint-informatie
NEN-EN-ISO/IEC 17011:2018 en	Conformiteitsbeoordeling – Algemene eisen aan accreditatie-instellingen die conformiteitsbeoordelende instellingen accrediteren
NEN-EN-ISO/IEC 17025:2018 en	Algemene eisen voor de competentie van beproevings- en kalibratielaboratoria
NEN-EN 17199-1:2018 Ontw. en	Werkplekatmosfeer – Meting van stoffigheid van bulkmaterialen die nano-objecten of submicron deeltjes bevatten – Deel 1: Eisen en keuze van meetmethoden Commentaar voor: 2018-02-15
NEN-EN 17199-2:2018 Ontw. en	Werkplekatmosfeer – Meting van stoffigheid van bulkmaterialen die nano-objecten of submicron deeltjes bevatten – Deel 2: Roterende trommel-methode Commentaar voor: 2018-02-15
NEN-EN 17199-3:2018 Ontw. en	Werkplekatmosfeer – Meting van stoffigheid van bulkmaterialen die nano-objecten of submicron deeltjes bevatten – Deel 3: Continu valmethode Commentaar voor: 2018-02-15
NEN-EN 17199-4:2018 Ontw. en	Werkplekatmosfeer – Meting van stoffigheid van bulkmaterialen die nano-objecten of submicron deeltjes bevatten – Deel 4: Kleine roterende trommel methode Commentaar voor: 2018-02-15
NEN-EN 17199-5:2018 Ontw. en	Werkplekatmosfeer – Meting van stoffigheid van bulkmaterialen die nano-objecten of submicron deeltjes bevatten – Deel 5: Vortex schudmethode Commentaar voor: 2018-02-15
NEN-EN 17204:2018 Ontw. en	Water quality – Guidance on analysis of mesozooplankton from marine and brackish water Commentaar voor: 2018-02-01
NEN-EN 17211:2018 Ontw. en	Water quality – Guidance on mapping of seagrasses and macroalgae in the eulittoral zone Commentaar voor: 2018-03-01
NEN-EN 17218:2018 Ontw. en	Water – Richtlijn voor de monsterneming van mesozooplankton in zeewater en brakwater met gebruik van netten Commentaar voor: 2018-03-05
NEN-EN-ISO 19340:2018 en	Water- Bepaling van opgelost perchloraat – Methode met gebruik van ionchromatografie (IC)
NEN-ISO 20595:2018 en	Water quality – Determination of selected highly volatile organic compounds in water – Method using gas chromatography and mass spectrometry by static headspace technique (HS-GC-MS)
NEN 5707+C1:2016/C2:2017 nl	Bodem – Inspectie en monsterneming van asbest in bodem en partijen grond
NEN 5707+C2:2017 nl	Bodem – Inspectie en monsterneming van asbest in bodem en partijen grond



Document number	Title
NEN 5720:2017 nl	Bodem – Waterbodem – Strategie voor het uitvoeren van milieuhygiënisch onderzoek
NEN 5897+C1:2016/C2:2017 nl	Inspectie en monsterneming van asbest in bouw- en sloopafval en recycling-granulaat
NEN 5897+C2:2017 nl	Inspectie en monsterneming van asbest in bouw- en sloopafval en recycling-granulaat
NEN 6600-1:2018 Ontw. nl	Water – Monsterneming – Deel 1: Afvalwater Commentaar voor: 2018-05-01
NEN 6600-2:2018 Ontw. nl	Water – Monsterneming – Deel 2: Oppervlaktewater Commentaar voor: 2018-05-01
Zorg & Welzijn	
NEN-EN-ISO 10993-16:2018 en	Biologische evaluatie van medische hulpmiddelen – Deel 16: Ontwerp voor toxikinetische studies voor degradatieproducten en uit het materiaal lekkende stoffen
NEN-EN-ISO/IEEE 11073-10424:2016/C1:2018 en	Health informatics – Personal health device communication – Part 10424: Device specialization – Sleep apnoea breathing therapy equipment (SABTE)
NEN-EN-ISO/IEEE 11073-10442:2017 (Cor. 2018-01) en	Medische informatica – Communicatie van medische apparaten op de zorgplek – Deel 10442: Apparaat specialisatie – Krachttrainingsapparatuur
NEN-EN-ISO 11138-3:2018 en	Sterilisatie van producten voor de gezondheidszorg – Biologische indicatoren – Deel 3: Biologische indicatoren voor stoomsterilisatieprocessen
NEN-ISO 11195:2018 en	Gasmengers voor medisch gebruik – Onafhankelijke gasmengers
NEN-EN-ISO 11615:2018 en	Medische Informatica – Identificatie van geneesmiddelen – Gegevens-elementen en -structuren voor de unieke identificatie en uitwisseling van gereguleerde medicinale productinformatie
NEN-EN-ISO 11616:2018 en	Medische Informatica – Identificatie van geneesmiddelen – Gegevens-elementen en -structuren voor de unieke identificatie en uitwisseling van gereguleerde farmaceutische productinformatie
NEN-EN-ISO 11737-1:2018 en	Sterilisatie van medische hulpmiddelen – Microbiologische methodes – Deel 1: Bepaling van de populatie van micro-organismen op producten
NEN-EN-ISO 11981:2018 en	Oogheelkundige optica – Contactlenzen en onderhoudsproducten voor contactlenzen – Bepaling van de fysische compatibiliteit van contactlenzen met onderhoudsproducten voor contactlenzen
NEN-EN-ISO 11986:2018 en	Oogheelkundige optica – Contactlenzen en verzorgingsproducten voor contactlenzen – Bepaling van het opnemen en vrijkomen van conserveringsmiddelen
NPR-ISO/TR 14283:2018 en	Implants for surgery – Essential principles of safety and performance
NEN-EN-ISO 14457:2018 en	Tandheelkunde – Handgereedschappen en motoren
NEN-EN-ISO 14644-15:2018 en	Stof- en kiemarme ruimten en omgevingen – Deel 15: Beoordeling van de gebruiksgeschiktheid van apparatuur en materialen voor de concentratie van chemische stoffen in de lucht
NEN-EN-ISO 14889:2013/A1:2018 en	Oogheelkundige optica – Brillenglazen – Basiseisen voor ongesneden afgewerkte brillenglazen
NEN-ISO 16038:2018 en	Condooms voor mannen – Richtlijn voor het gebruik van ISO 4074 en ISO 23409 bij het kwaliteitsmanagement van condooms
NEN-ISO 16840-2:2018 en	Rolstoelzittingen – Deel 2: Bepaling van de fysische en mechanische kenmerken van hulpmiddelen bestemd ter bescherming van de integriteit van weefsel – Zittingskussens
NVN-ISO/TS 16843-4:2018 en	Health informatics – Categorical structures for representation of acupuncture – Part 4: Meridian and collateral channels
NPR-CEN/TR 16953:2018 en	Medische handschoenen voor eenmalig gebruik – Richtlijn voor de selectie
NEN-EN 17180:2018 Ontw. en	Sterilizers for medical purposes – Low temperature vaporized hydrogen peroxide sterilizers – Requirements and testing Commentaar voor: 2018-02-08
NEN-EN-ISO 17664:2018 en	Sterilisatie van medische hulpmiddelen – Informatie te verstrekken door de fabrikant voor de terugwinning van opnieuw te steriliseren medische hulpmiddelen
NEN-EN-ISO 18369-1:2017 (Cor. 2018-01) en	Oogheelkundige optica – Contactlenzen – Deel 1: Woordenlijst, classificatiesysteem en aanbevelingen voor etiketteren van specificaties
NEN-EN-ISO 18369-3:2017 (Cor. 2018-01) en	Oogheelkundige optica – Contactlenzen – Deel 3: Meetmethoden
NEN-EN-ISO 18369-4:2017 (Cor. 2018-01) en	Oogheelkundige optica – Contactlenzen – Deel 4: Fysicochemische eigenschappen van contactlensmateriaal
NEN-ISO 19090:2018 en	Tissue-engineered medical products – Bioactive ceramics – Method to measure cell migration in porous materials
NEN-EN-ISO 19448:2018 en	Dentistry – Analysis of Fluoride Concentration in Aqueous Solutions by use of Fluoride-Ion Selective Electrode
NEN-ISO 20759:2017 en	Traditional Chinese medicine – Artemisia argyi leaf



Document number	Title
NPR-IEC/TR 61948-3:2018 en	Nuclear medicine instrumentation – Routine tests – Part 3: Positron emission tomographs
NEN-EN-ISO 8596:2018 en	Ophthalmic optics – Visual acuity testing – Standard and clinical optotypes and their presentation